

80个烟头可兑换一桶巴马活泉饮用水

□见习记者 支亚茹

本报讯 烟头不落地，文明又美丽。为促进我市文明城市创建，提升市民文明素质，增强市民卫生意识，从10月12日开始，周口报业传媒集

团、巴马活泉周口总代理、周口市啄木鸟志愿者服务工作委员会联合开展“助力‘创文’，捡拾烟头有奖兑水”活动。

据了解，该活动10月12日开始，16日结束。活动期间，市民每捡够80个烟

头即可兑换一桶1.6L巴马活泉饮用水。

烟头回收兑换点有两处，一是巴马活泉（周口）体验店，地址是原荷花市场北门向北100米路东，联系电话13838618713；二是周口报业大厦西配楼每日配送中心，地址是周口大道中

段6号，联系电话0394-8234300。

巴马活泉周口总代理经理康新德说：“现在正是‘创文’的关键时刻，作为一个企业代表，我有责任、有义务参与文明城市创建。城市更美丽、更文明，我们住着也舒心。”③7

太昊陵文物保护中心助力“创文”

□见习记者 乔小纳

本报讯 连日来，太昊陵文物保护中心认真对照《全国文明城市测评体系》，严格按照市、区“创文”工作要求，凝心聚力，全力以赴，从实际出发，为文明城市创建贡献力量。

太昊陵文物保护中心充分利用游客服务中心的电子屏、广场大型LED显示屏等播放文明创建宣传视频，把文明城市创建宣传融入游客出行行为；利用景区宣传橱窗、宣传栏、公示栏等阵地发布社会主义核心价值观、中国梦、

精神文明建设等方面的内容，让文明创建宣传标语随处可见；沿景区主干道设立文明提示牌，让游客在游览过程中感受到文明创建的浓厚氛围。

太昊陵文物保护中心加大对景区基础设施的巡查维护力度，发现并及时修复道路、标牌、危墙等设施；完善母婴室、游客服务中心等相关配套设备，提供最优质服务；按照“数量充足、干净无味、实用免费、管理有效”的要求，对景区原有的4个厕所进行升级改造，为“创文”工作顺利推进提供坚实保障。②7

李庄小学：

安全教育讲座倡导文明交通

□记者 刘华志
通讯员 陈惠玲 杨永华 文/图

本报讯 为强化学校学生安全工作，进一步增强小学生道路交通安全法制意识、安全意识和文明意识，有效预防和减少学生交通事故发生，更好营造安全、有序、文明的校园周边交通环境，10月12日上午，李庄小学举行交通安全知识专题讲座。

此次讲座，特别邀请了市公安局交通管理支队一大队赵辉警官做专题讲座。赵警官讲解了近期在全省、全区发生交通事故死亡、三轮车造成的交通事故案例，用身边的实际案例、数据阐述了道路交通安全的形势和重要性，强调了安全出行的注意事项，让学生深刻体会到交通安全的重要性和遵守交通规则的

必要性，增强文明交通参与意识和自我保护意识，警示广大师生要严格遵守交通法规，牢固树立“文明参与交通、平安快乐出行”的思想理念，确保道路交通安全。

最后赵警官希望同学们做交通安全宣传员，自觉向家人和朋友宣传交通安全知识，特别是在当前创建全国文明城市提名城市的关键节点，在拒乘三轮车的同时告诉身边的爷爷、奶奶出行也不骑三轮车。李庄小学还为学生发放了告知家长一封信，并通过家长微信群等方式倡导大家一起为营造文明和谐的城市秩序出一份力。

此次交通安全讲座活动，增强了学生们的安全意识，提高了广大师生“做文明人，行文明路”的自觉性，为争创平安校园和创建文明城市起到了积极的推动作用。①15



学生聆听专题讲座

星光志愿者“创文”在行动



“创文”志愿者在行动

□见习记者 王慕晨 文/图

本报讯 为增强我市创建全国文明城市提名城市力量，全力做好创城路段值班工作，10月10日下午，18名周口星光志愿者协会的志愿者到中心城区七一路与中州大道交叉口以西路段开展路面清洁活动，用实际行动助力“创文”。

当日15时许，志愿者统一穿上红马甲，手拿清洁工具开始对沿路的绿化带、公交车站牌、城市宣传牌等进行打扫。当志愿者一路清扫到周口人民公园对面的街道时，见到一位女士推着轮椅上的病人过马路，志愿者立即放下手中的扫帚，帮助女士抬起轮椅过马路，路过的行人纷纷称赞。

“我今天上午刚加入星光志愿者

协会，趁着空闲参加志愿服务，为创建美丽周口增添一份力量。”今年48岁的彭霞第一次参加志愿活动，她提前半个小时到达了志愿活动地点，“开始以为是简单的清扫街道，当了解到志愿活动背后的意义后，我更加坚定了自己的选择。”

“我每一次志愿活动都参加，没有一次缺席。”今年47岁的李洪新是中国邮政集团公司周口分公司的一名机要押运员，也是周口星光志愿者协会的创始会员。“现在正是‘创文’的关键时期，多做些志愿活动就多为周口‘创文’贡献一份力量。”李洪新说，他四年前加入周口星光志愿者协会，公益时间长达2421小时，在全国排名4775位。这些年，他为云南、四川等贫困地区的人捐赠衣物6吨多。②8